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                        REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                 /2016 
                    (Do Sr.  IZALCI LUCAS FERREIRA) 

 

 

Solicita informações ao Ministro de 
Estado da Fazenda, Nelson 
Barbosa, sobre o quadro efetivo nas 
unidades da sociedade de economia 
mista Banco do Brasil S.A., 
localizadas no Distrito Federal. 

 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, nos 

artigos 115, 116 e 226, II, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, e 

na Lei de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/2011), requeiro a Vossa 

Excelência, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro de Estado da Fazenda sobre o quadro de pessoal efetivo das 

unidades da sociedade de economia mista Banco do Brasil S.A., subordinada 

àquela Pasta, localizadas no Distrito Federal, em resposta às seguintes 

indagações:  

 

I)      Quantas ações, referentes as ações judiciais impetradas pelos 

aprovados do concurso 2012/3(concurso expirado), foram revertidas 

em segunda e última instancias, em Brasília, até a data presente? 

 

II)      Quantas ações, referentes as ações judiciais impetradas pelos 

aprovados do concurso 2013/2(concurso vigente), foram revertidas 

em segunda e última instâncias, em Brasília, até a data presente? 

 

III)      Qual foi o número de candidatos efetivamente empossados, 

referentes as ações judiciais impetradas pelos aprovados do 

concurso 2012/3(concurso expirado), em Brasília, até a data 

presente? 
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IV)       Qual foi o número de candidatos efetivamente empossados, 

referentes as ações judiciais impetradas pelos aprovados do 

concurso 2013/2(concurso vigente), em Brasília, até a data presente? 

 

V)       Dos candidatos convocados do concurso 2013/2(concurso vigente), 

em Brasília das micros 19 e 20, qual foi o número de candidatos 

desistentes, ou seja, que não foram empossados e quais foram suas 

respectivas classificações? 

 

VI)       Dos candidatos convocados do concurso 2013/2(concurso vigente), 

em Brasília das micros 19 e 20, qual foi o número de candidatos 

empossados? 

 

VII) Existe alguma proibição do DEST (Departamento de Coordenação e 

Governança das Empresas Estatais é um órgão integrante do 

Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão) para que o Banco 

do Brasil realize concurso, ou seja, o Banco do Brasil pode fazer 

concurso para escriturário em Brasília no ano de 2016? 

 

VIII) Haverá realização de concurso para escriturário pelo Banco do 

Brasil, em Brasília ou nas outras regiões referentes ao edital 

2013/2(concurso vigente), no ano de 2016? 

 

IX)       De acordo com o DEST(Departamento de Coordenação e 

Governança das Empresas Estatais é um órgão integrante do 

Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão), qual o espaço de 

vagas abertas no quadro de empregados efetivos do Banco do 

Brasil, ou seja, qual o número de convocações que o Banco do Brasil 

pode realizar sem desrespeitar o DEST? 

 

 

X)       De acordo com o DEST(Departamento de Coordenação e 

Governança das Empresas Estatais é um órgão integrante do 
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Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão), quais foram as 

limitações do quadro de empregados do Banco do Brasil das últimas 

portarias editadas por esse órgão , ou seja, qual total máximo de 

empregados que o Banco do Brasil pode ter? 

 

XI)       De acordo com sua última Portaria expedida, qual foi o corte 

(Quantitativo e percentual) que o DEST (Departamento de 

Coordenação e Governança das Empresas Estatais é um órgão 

integrante do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão) 

realizou no limite máximo de empregados efetivos do Banco do 

Brasil? 

 

XII) Quantos desligamentos de empregados efetivos do Banco do Brasil 

ocorreram em Brasília, entre 08/05/14 até a data presente 

(descriminados em cada mês)?   

 

XIII) Entre 08/05/14 até a data presente, quantas vagas de escriturário o 

Banco do Brasil preencheu, em Brasília, em decorrência de ações 

judiciais referentes aos concursos 2012/3(concurso expirado) e 

2013/2(concurso vigente), qual concurso e qual a respectiva 

classificação de cada candidato que obtido êxito na ação? 

 

XIV) Em cada convocação do Banco do Brasil para formação de turma, ou 

seja, dos integrantes de cada turma convocada, quantos eram 

aprovados do concurso 2013/2 (concurso vigente) e quantos eram do 

concurso 2012/3(concurso expirado), entre 08/05/14 até a data 

presente (descriminando em cada turma)?  

 

XV) Diante do número de desligamentos ocorridos, entre 08/05/14 até a 

data presente, existe déficit no quadro do Banco do Brasil em 

Brasília? 

 

XVI) Diante do número de desligamentos ocorridos, entre 08/05/14 até a 

data presente, qual foi o número de reposições no quadro de 

empregados efetivos do Banco do Brasil, em Brasília? 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Minist%C3%A9rio_do_Planejamento,_Or%C3%A7amento_e_Gest%C3%A3o
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XVII) Dentro do quadro de empregados efetivos do Banco do Brasil, 

haverá reposição dos desligamentos ocorridos em decorrência do 

PAI (plano de aposentadoria incentivada), em Brasília?  

 

XVIII) Qual o quadro atual de empregados efetivos (escriturários) do Banco 

do Brasil de cada agência localizada no Distrito Federal? 

 

XIX) Quantos empregados efetivos foram desligados, por qualquer motivo, 

das agências do Banco do Brasil localizadas no Distrito Federal, 

entre 08/05/14 até a data presente? 

 

XX) As vagas abertas para empregados efetivos, em decorrência das 

adesões do PAI (plano de aposentadoria incentivada) serão 

preenchidas? 

 

XXI) As vagas abertas para empregados efetivos, decorrentes das 

adesões do PAI (plano de aposentadoria incentivada) serão 

excluídas da dotação e lotação do Banco do Brasil? 

 

XXII) Existe algum plano para preencher as vagas abertas para 

empregados efetivos em decorrência das adesões do PAI (plano de 

aposentadoria incentivada)? 

 

XXIII) Quando ocorrerá o preenchimento das vagas de empregados 

efetivos que se tornaram abertas em decorrência das adesões do 

PAI (plano de aposentadoria incentivada)? 

 

XXIV) Qual foi o total de empossados do concurso 2013/2 (concurso 

vigente) decorrente de ações judiciais das micros 19 e 20, e suas 

respectivas classificações, em Brasília? 

 

XXV) Qual foi o total de empossados dos concursos: e 2012/3(concurso 

expirado) decorrente de ações judiciais das micros 19 e 20, e suas 

respectivas classificações, em Brasília? 
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XXVI) Qual a data da próxima convocação para as micros 19 e 20 em 

Brasília e qual será respectivamente a quantidade de convocados em 

cada uma das micros 19 e 20? 

 

XXVII) Quantas ações judiciais estão tramitando, em qualquer instancia, 

contra o Banco do Brasil em Brasília, referentes à convocação de 

aprovados dos concursos: 2013/2 (concurso vigente) e concurso 

2012/3(concurso expirado)? Descriminar a quantidade de ações 

referentes ao concurso 2012/3 (concurso expirado) e descriminar as 

ações referentes ao concurso 2013/2(concurso vigente) 

 

XXVIII) Já existe, pessoal da justiça, ou seja, escriturários convocados em 

razão de decisão judicial, no aguardo de formação da próxima turma 

de escriturários, no Distrito Federal? 

 

XXIX) Quantas pessoas convocadas em razão de decisões judiciais se 

encontram no aguardo de posse, ou seja, na espera de turma para 

serem empossados, no Distrito Federal? 

 

XXX) Quantas turmas serão formadas até o vencimento do concurso, no 

Distrito Federal? 

 

XXXI) A próxima turma de convocados, no Distrito Federal, será formada 

unicamente de pessoas convocadas em razão de decisões judiciais, 

ou seja, será realizada somente para atender as ordens judiciais? 

 

 

XXXII) A formação de turmas, no Distrito Federal priorizam os aprovados no 

concurso 2013/2(concurso vigente)? 

 

XXXIII) As vagas decorrentes dos desligamentos, ocorridos entre 

08/05/2014 até a data presentes, em Brasília, estão sendo 

destinadas para os aprovados do concurso 2013/2(concurso 

vigente)? 
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XXXIV) Quantos aprovados do concurso 2013/2(concurso vigente), no 

Distrito Federal, estarão presentes na próxima turma de convocados 

para treinamento e qual será a data de convocação dessa próxima 

turma? 

 

 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

É notória a situação caótica e precária com que os clientes do 

Banco do Brasil são obrigados a se submeter ao utilizarem os serviços das 

agências do Distrito Federal. Fica explícito o desrespeito ao código de defesa 

do consumidor, excedendo-se em muito o limite máximo de tempo de 

atendimento, que é de 30 minutos, evidenciando assim o descaso desta 

instituição para com seus clientes, causando-lhes irritação, estresse, 

comprometendo suas atividades, gerando perda de produtividade para as 

empresas e com isso elevando custos importantes e totalmente 

desnecessários para a economia. Mesmo diante dessa triste realidade 

enfrentada, o Banco segue com sua política de redução do quadro de 

empregados, cortando seu efetivo, seja por meio dos Planos de 

Aposentadorias Incentivadas (PAI), ou de quaisquer outros modos de 

desligamentos sem a reposição em mesma escala, o que vem agravando o 

quadro, piorando consistentemente a qualidade do atendimento. 

Além disso, tem havido de forma recorrente dentro das agências 

do Banco do Brasil, nas unidades de Brasília, a prática do assédio moral, 

executado por seus gestores, estes também pressionados por seus superiores, 

contra os escriturários, por meio de sobrecarga de atividades, do 

estabelecimento de metas abusivas e da forte pressão por resultados, que 

somados ao aumento do volume de clientes da instituição, tem resultado em 

um número cada vez maior de licenças de saúde. Tudo isso, acaba gerando 
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um círculo vicioso, de ampla abrangência, trazendo graves perdas ao banco, 

funcionários e clientes. 

A sociedade contemporânea tem acompanhado grandes avanços 

em várias áreas, sobretudo naquelas ligadas à tecnologia, que tem trazido sem 

dúvida grandes melhorias na qualidade de vida, mas com isso também, 

aumentado às expectativas e cobranças para mais avanços, já que é da 

característica humana a busca pela excelência, a fim de perpetuar sua visão 

relativa de bem-estar. Na contramão disso tudo estão ambos os lados, clientes 

e colaboradores, que tem visto e sofrido com a piora do ambiente das agências 

bancárias do Banco do Brasil como um todo, mas com destaque para meu 

objeto de estudo, limitando ao escopo do território do Distrito Federal. 

Diante de todo esse cenário, apresento os questionamentos 

alusivos ao cotidiano do atendimento das agências do Banco do Brasil, 

notadamente no Distrito Federal, e fico no aguardo das devidas respostas, que, 

por certo, enriquecerão a análise da presente situação. 

 
 
 

Sala das Sessões, em                                            de 2016 

 

 

 

Deputado IZALCI  
PSDB / DF 

 


